



沪上医院用“星级”标准打造厕所环境 记者调查发现

医院厕所环境整体提升细节待改

根据不同的患者人群,设置不同洗手池的高度;定时喷洒香薰,保证厕所无味清新;每间卫生间都配有磨砂窗户保持透气私密和明亮,处处体现有温度的医院服务……在迎接进博会100天的最后决胜阶段,作为医疗保障定点医院之一——上海交通大学医学院附属同仁医院努力打造细节满分的“星级厕所”和服务品牌,受到了患者和家属的一致点赞。与此同时,记者在采访中发现,近年来沪上各家医院厕所在患者中的口碑节节升高,但仍存在不少细节亟需改进。

青年报记者 顾金华

医院“厕所革命”

儿科厕所增加小马桶

医院厕所数量不足和卫生环境不佳等问题,一直困扰着很多就诊的患者。就在今年4月份,沪上有媒体暗访多家大医院厕所环境,调查结果并不尽如人意。目前,上海市卫计委正牵头制定新的卫生间管理标准,而同仁医院正参与制定该标准中。近三年来,同仁医院门诊总量出院人数不断创新高,日均门诊接待接近1万人次,日入院人数近200人次。门急诊患者人数年年增加,确实对医院厕所提出了更多要求。

上周四上午9点左右,正值就诊高峰时段,记者在同仁医院看到,这里每个楼层的厕所都经过了精心布置。考虑到来院的患者人群中近七成是老年人,从安全角度出发,门急诊厕所的台阶放大到整个大平面,防止跌倒隐患;儿科厕所设置儿童洗手盆和小马桶;母婴厕所,母婴室提供带窗帘的哺乳间,换尿布操作台,以及微波炉、温奶器和手纸设施,充分考虑母子互动和私密需求;住院部将病房卫生间和淋浴间分开进行细节设计,所有厕所全部安装防滑装置和安全扶手和SOS紧急呼叫,降低患者跌倒和其他安全风险。

为了减少患者就医时的焦虑,让医院厕所达到星级宾馆的标准,医院卫生间配置感应冲便、干手机设施,提供洗手液、擦手纸、卫生纸等卫生用品,365天提供洗手热水。根据成人小孩残疾人不同需求设置洗手池的高度,配备空气清新喷雾装置,定时喷洒香薰,保证厕所无味清新、每间卫生间都有磨砂窗户保持透气私密和明亮,处处体现有温度的医院服务。此外,考虑到便捷性,厕所设置流动放标本的区域,建立醒目的标识,每个厕所还配置小罐子容器,更加方便患者留置尿液标本并安全放置,同时由工作人员帮助转运尿液标本,引入条码管理保证标本收集和运送的准确性。

同仁医院后勤保障部负责人徐文蔚告诉记者,医院后勤保障部对卫生间外包服务实施项目管理,定期考核及时反馈。对门诊大楼及病房厕所各层派遣外部公司专人负责定期巡查,要求做到地面无水,卫生间无异味,保持环境整洁、美观、洁净等。“医院会不定期对医院各个厕所进行抽查,一旦发现厕所不干净等问题时,我们会对第三方机构提出意见,要求其进行整改,必要时还会更换第三方管理公司。”

徐文蔚表示,“厕所革命”不仅是医院后勤服务品质的提升,也是以实际行动践行“以病人为中心”的服务理念,是改善医疗服务质量的创新,也是医院社会责任感的体现。迎

接进博会100天的最后决胜阶段,作为医疗保障定点医院之一,对医院厕所环境的这一细节服务更是提出了新的要求。

多家医院有意识 打造温馨厕所环境

事实上,除了同仁医院,沪上多家医院都在改造厕所上花了不少心思,努力打造温馨而有特色的厕所环境。记者采访中发现,近年来,无论是三甲大医院,或者是家门口的社区卫生服务中心,沪上各家医院厕所在患者中的口碑节节升高。

如上海市儿童医院根据每日人流量变化精确测算出最佳清洗频次,保洁队伍与医院保安、护士工作站形成区域网络,一旦发现厕所出现异味或者地面有污水、卫生纸等,立刻呼叫片区保洁人员,保洁人员5分钟内必须赶到并清理干净。同时,为了给小患儿带来舒适的就医感受,医院将厕所打造成儿童喜欢的色彩鲜明的幼儿便池,并考虑逐步增加厕所里的可挂壁绿植。

为了减少患者的压抑感,仁济医院将女厕所换上了粉白相间的马赛克防滑垫,男厕所则是蓝白色系,并且放入绿植加以点缀。

在复旦大学附属妇产科医院杨浦院区,院方将一楼厕所的一整面墙贴上怀孕周期墙纸,上厕所的准妈妈还能接受科普知识。

“虽然有些医院还是没有厕纸,也没有洗手液,但却干干净净,地面一般也能保持干燥。”谈起沪上医院的厕所,患者黄阿婆表示比较满意。“以前去医院总感觉厕所臭烘烘的,有时候只能捂着鼻子进去,但现在基本上没很大的味道了。”黄阿婆高血压多年,经常需要往返医院,她表示“这些年医院厕所的环境变化还是很明显的”。

还有不少市民表示,医院不仅人流量大,而且大部分门诊患者需要大小便化验,以前经常会看到不少患者拿着大小便标本在医院内走来走去。如今,不少医院已经注意到了这一点,将门诊厕所设计在化验室的隔壁区域,并设专门的标本传递窗口,患者再也不用拿着标本到处跑了。

短期要做到 “人人满意”还有难度

但是,医院厕所虽然整体向好,但水平参差不齐,仍有不少细节亟需改进。某三级医院一位姓张的负责人坦言,“虽然所有的医院都在改善医疗服务,但是要做到人人满意,难度真的不小”。

上周五,位于徐汇区的一家三甲医院,记者看到女厕所外排起了长龙,正值高温天,卫生间不时散发出一股异味,其中有一位女性排队时用



浦东某公立医院的厕所一角。

青年报记者 常鑫 摄

纸巾捂住了鼻子。

而在黄浦区某三甲大医院一楼的男厕所,不少患者反映地面的瓷砖污迹斑斑,还有一摊摊积水。便池旁的隔板上,有一处清晰地涂着“供卵代孕”的小广告。厕所外走廊里涌来一股医用消毒水味,而厕所内还夹杂着一丝丝烟味。

“患者渴望拥有一个干净舒心的厕所环境,可以减少就医时的焦虑。医院渴望通过改善厕所服务,提升患者满意度。但要在短期内实现这一目标,难度很大。医院厕所标准制定起来不容易,以后执行起来更难。”这位负责人告诉记者,如今大部分医院

的后勤外包出去了,虽然说更加专业,但经常会有些外包公司也会“捣糨糊”。加上沪上医院一些老楼的厕所,当初设计的时候就存在问题,通风往往很差,要做到厕所毫无异味就意味着需要花很大的改造成本。

采访中,多家医院表示,打造良好厕所环境不仅需要医院的努力,也需要每位患者以及家属的配合。“比方说大多数医院为什么不在厕所内放纸巾,因为一旦放了,经常会有人直接整包拿走。只有人人行动起来,厕所革命才能真正取得胜利。”这位姓张的负责人表示。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 与中溢长茂有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与中溢长茂有限公司的债权转让安排,中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司将对其公告清单所列借款人及担保人享有的借款合同、抵债协议、担保合同、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给中溢长茂有限公司。中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司特公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人以及包括但不限于清单义务人等其他相关当事人下列债权及其相关权益已转让的事实。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 中溢长茂有限公司
2018年8月8日

注:1、本公告清单仅列示截至2013年11月30日的贷款本金余额,借款人和担保人应向债权人偿还的利息及其相关权益,按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。
2、若借款人和担保人因各种原因更名、合并、分立、改制、歇业、吊销营业执照、破产、清算或丧失民事主体资格,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担民事责任。
3、担保人包括保证人、抵押人、出质人以及其他连带清偿责任人。

债权人联系人:兰万里 电话:020-85606988
联系地址:广州市天河区珠江新城金穗路3号汇美大厦1201A

公告清单 (单位:人民币元)

序号	借款人(主债务人)	贷款本金	担保人(从债务人)
1	上海祥冠实业有限公司	18,934,889.00	肖传永、上海大芦钢材市场经营管理有限公司、尧红、张诗健
2	上海潭雅工贸有限公司	33,900,000.00	上海豪旋实业有限公司、上海月杨投资管理有限公司、上海顺众仓储物流有限公司、缪晓文、高祈峰、黄锦峰、上海众唐实业有限公司
3	上海顺鼎投资有限公司	19,900,000.00	上海豪旋实业有限公司、上海月杨投资管理有限公司、上海顺众仓储物流有限公司、罗亮辉、缪尧森、黄锦峰、上海众唐实业有限公司
4	上海贯通实业有限公司	22,946,875.02	李静华、林开明、陈海兰、林开宝、上海通洪贸易有限公司、上海宝众仓储有限公司、上海乐卓钢铁实业有限公司、吴松清、黄丽珠、陈红兰、赵希国

广告